

apophasis / January 13, 2012 08:01PM

[\[精緻農業\] 無農藥栽培 臺產杭菊安心喝](#)

[精緻農業] 無農藥栽培 臺產杭菊安心喝 ([英文版](#))

《人間福報》(2012/01/12) 過年期間美食吃多了，泡壺菊花茶可降火氣，清清腸胃。但近年杭菊常發生農藥殘留及過量問題，農委會茶葉改良場試以非農藥防治技術，降低農藥用量，讓民眾可以放心飲用臺產菊花茶。

苗栗縣銅鑼鄉是杭菊的主要產地，去年初，茶改場在當地租了四分地展開調查研究，結果顯示杭菊具有低農藥投入潛力，示範園與鄰近採傳統耕作方式菊園的產量，並無明顯差異，但整個生長季均未施用化學農藥，也均未檢出農藥。

全臺杭菊種植面積約五十公頃，銅鑼占十七公頃，其他為臺東產區。茶改場表示，去年與臺東區農業改良場合作輔導用藥後，已大幅降至符合安全標準，目前有問題的多是進口品。去年底相關單位在銅鑼進行田間抽驗，抽驗比率超過百分百，檢測農藥殘留結果全數合格。

銅鑼鄉杭菊產銷班班長張煥文表示，臺灣杭菊產量僅占總消費量的三成，七成大陸進口。由於進口產品是以中藥材名義進口，因為藥材不會每天食用，檢驗標準較為寬鬆，但食品標準就嚴格許多。

資訊來源：

[人間福報 2012/01/12](#)

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)
